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СПИСОК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

 

БЗ – Біосферний заповідник 

ДП – Дочірнє підприємство 

Зах. – Захід  

НПП – Національний природний парк 

Пд. – Південь  

ПЗ – Природний заповідник 

ПЗФ – Природо-заповідний фонд 

Пн. – Північ  

Сх. – Схід 

ЧКУ – Червона книга України 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Інвазійні види рослин завдають великої шкоди 

для місцевої флори та несуть небезпеку для людей. Дані види завдяки своїй 

високій екологічній амплітуді швидко натуралізуються та адаптуються у 

нових умовах існування.  

Флора інвазійних рослин являється однією із найбільших загроз для 

природного біологічного різноманіття. Протягом останніх десятиліть зростає 

увага та актуальність до вивчення цих чужорідних організмів, які завдають 

шкоду для багатьох місцевих рослин. Науковці дедалі більше уваги 

приділяють вивченню агентів для боротьби із цими неаборигенними 

організмами. Чужорідні організми завдяки своєму швидкому поширенню 

насіння, дедалі інтенсивніше захоплюють ареали у своє володіння, чим не 

дають розвиватись місцевій рослинності.  

Боротьба з інвазійними видами триває і кожного разу потребує все 

більших наукових досліджень та втручань у розвиток даних рослин, оскільки 

наслідки можуть бути достатньо масштабними. Для подальшого зменшення 

розвитку чужорідних організмів необхідно досліджувати флору регіонів і 

контролювати рівень інвазійної флори, щоб стримати поширення даних 

видів. Це і робить дану тему актуальною. 

Мета дослідження – аналіз інвазійних видів рослин природного 

заповідника «Розточчя». 

Завдання дослідження:  

 Надати характеристику території заповідника «Розточчя»;  

 Дослідити проблеми інвазійних рослин ПЗФ України; 

 Проаналізувати інвазійну флору на території заповідника 

«Розточчя»; 

 Встановити сучасні методи боротьби з чужорідними організмами. 
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Об’єкт дослідження – інвазійні види рослин. 

Предмет дослідження – особливості поширення інвазійних видів 

рослин на території природного заповідника «Розточчя». 

Методи дослідження. Для дослідження було використано  емпіричний 

метод, за допомогою якого було здійснено опис інвазійних рослин на даній 

території дослідження. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень були 

подані на щорічну наукову конференцію студентів та магістрантів за 

результатами НДР у 2019-2020 н.р. (Кам’янець-Подільський, 2020 р.). 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 4-х 

розділів, висновків та списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи 

становить 47 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Заповідник «Розточчя» розташований в унікальному фізико-

географічному положенні в межах території України та Польщі. Флора і 

фауна даної території є дуже різноманітною та цікавою для вивчення 

багатьох науковців.  

2. Інвазійні види рослин – це чужорідні види, котрі були завезені 

цілеспрямовано або випадково на певну територію. Інвазійні види, 

загрожують біологічному різноманіттю та екосистемам, а також 

спричиняють загибель місцевих видів. Поширення та охоплення нових 

територій інвазійними видами рослин станом на сьогодні є другою 

проблемою, після руйнування природних місцезростань. 

3. Кожен із регіонів природо-заповідного фонду України має свою 

кількість та рівень насиченості інвазійного потенціалу і відрізняються між 

собою конкретними видами.  

4. На території заповідника «Розточчя» виявлено 25 видів інвазійної 

флори. Кожен із цих видів занесений в узагальнений список критеріїв 

Чорного, Сірого та Тривожного списків із своїм рівнем інвазійного стану.  

5. Для переважної більшості інвазійних рослин заповідника 

«Розточчя» первинним ареалом є територія Північної Америки. За ступенем 

натуралізації, 48% проаналізованих видів є агріофітами, тобто це рослини-

антропохори, що розселилися в природних місцезростаннях і пристосувалися 

до нових умов, а 52% – епекофітами, тобто видами, котрі повністю 

натуралізувалися на антропогенних екотопах.  

6. Серед існуючих методів боротьби з інвазійними видами, одним із 

найбільш популярних та дієвих способів є біологічний метод. Біологічний 

контроль або, біологічне регулювання, що базується на інтродукції 

природних ворогів інвазійних видів у межах вторинного ареалу, у поєднанні 

з традиційними методами або замість них, дає можливість отримувати стійкі 
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результати стримання та, в окремих випадках, повного припинення 

інвазійного процесу.   
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